

# “蓝色药库”梦的石岛“靶点”

本报荣成6月19日讯(付明 李红岩) 习近平总书记近日在青岛海洋科学与技术试点国家实验室,听取中国工程院院士管华诗关于海洋药物研发情况介绍时指出,海洋经济、海洋科技将来是一个重要主攻方向,从陆域到海域都有我们未知的领域,有很大的潜力。管华诗说,自己的梦想就是打造中国的“蓝色药库”。

今年79岁的管华诗,现任国家海洋药物工程技术研究中心主任,青岛海洋生物医药研究院院长。是我国海洋药物学科的开拓者和奠基人之一。管华诗院士于2013年在年泰祥集团建立院士工作站后,带来了李泽瑶高工、胡增淼教授、李桂玲教授等20余名营养专家、博士、硕士研究生,在工作站专门从事海洋功能性食品、保健品、生物制药等方面研究,并指导泰祥建立3个研究室、8个实验室,工作站与泰祥集团合作先后完成了多项国家科研项目、十几项省级技术创新项目,多项获得全省和国家技术创新优秀成果奖,其中“牡蛎脱苦工艺研究”获中国食品工业协会科学技术一等奖。

拓者和奠基人之一。管华诗院士于2013年在年泰祥集团建立院士工作站后,带来了李泽瑶高工、胡增淼教授、李桂玲教授等20余名营养专家、博士、硕士研究生,在工作站专门从事海洋功能性食品、保健品、生物制药等方面研究,并指导泰祥建立3个研究室、8个实验室,工作站与泰祥集团合作先后完成了多项国家科研项目、十几项省级技术创新项目,多项获得全省和国家技术创新优秀成果奖,其中“牡蛎脱苦工艺研究”获中国食品工业协会科学技术一等奖。

奖。2016年再次与泰祥集团续建院士工作站。目前管华诗院士正为泰祥集团科技创新提供指导服务。

近年来,管理区通过高起点、高定位、引进高层次人才加快附加值低的传统海洋食品加工向技术含量高、产业链长的海洋生物新兴产业转型升级。引导和帮助企业相继引进了原山东科协主席管华诗院士、中国科协副主席唐启升院士、世界杂交水稻之父袁隆平院士、国家疾病预防控制中心首席科学家洪涛院士等行业领军人才及其团队,攻克一批重大

关键技术,为管理区抢占行业高端奠定了坚实基础。

目前,全区已拥有20多家海洋功能性食品、海洋保健品、海洋生物药品等规模精深加工企业群体,分别进行从低值海洋生物中提取高附加值海洋蛋白、氨基酸、活性肽、牛磺酸、虾青素、岩藻聚糖、柠檬酸钙,金枪鱼胶原蛋白、鱼油、胶囊等产品开发。正是在高端人才的支撑下,海洋生物产业链正在集聚形成,海洋生物科技正成为石岛重要的战略性新兴产业。

## 速读

近日,石岛人民医院儿童保健科,主动承担辖区内儿童的健康服务,把科学喂养送健康为责任和义务。时刻保持健康服务意识,不拘泥于儿童保健的固定时刻,以各项服务为载体,在婴幼儿游泳、中药浴疗等服务中解答家长的育儿困惑,抓住时机见缝插针地进行了健康知识宣教,让家长们享受到科学的喂养指导,采用健康教养方式,协同促进辖区儿童的健康。

付海英

6月15日,“壮阔东方潮,奋进新时代”庆祝改革开放40周年暨撤县建市30周年群众合唱比赛在石岛广场初赛。

于若琳

日前,由德国埃尔克伦茨市副市长阿斯特丽德·沃尔特斯等一行7人组成的文化访问团,来到管理区宁津街道,通过对当地美丽乡村的到访,开展文化交流活动。

刘晓迪

石岛国际啤酒节将于7月1日开幕。第三届石岛国际啤酒节将在往年的基础上,进一步聚焦主题特色,大幅度增加活动内容,全面提升层次水平,拓展宣传渠道,扩大参与覆盖面,带给游客全新体验和更多惊喜。

石炫

6月12日上午,管理区在王连街道马岭许家水库举行防汛应急演练,以提高各防汛(台风)抢险队伍的防汛抢险技能和工作协调能力。

石炫

今年6月是全国第十七个“安全生产月”,6月13日上午,经发局组织交通、建设、公安、相关街道等10个单位在斥山农贸市场开展了“安全生产月”咨询日宣传活动。

高发腾 郑晨阳

近期,为切实保障广大群众合法权益,维护辖区金融稳定,管理区开展打击非法集资宣传月活动。

李雅群

近期,石岛经济发展局组织相关街道和部门开展了打击非法储存经营危险化学品专项行动。经济发展局成立专项领导小组,先后组织专项检查20余次,组织斥山街道、交通、公安、消防等部门开展了9次全面联合检查,拆除非法存储柴油的油箱(罐)11个,并依法注销3家不具备安全条件的危化品经营企业。

高发腾



## 文化艺术节

6月16日,山东省荣成市首届美丽乡村文化艺术节在石岛管理区港湾街道多个渔村和斥山景区联合举办,欣赏美丽乡村文化艺术节的中外游客络绎不绝。

杨志礼 摄

## 第二批在线监控系统安装启动

本报荣成6月19日讯(石炫) 为进一步深化污染源规范化监管,不断改善区域生态环境质量,提高广大群众幸福生活指数,从今年3月份开始启动了企业污染源在线监

测监控系统安装,首批109家企业积极响应、迅速行动,目前监测监控设备正在进行最后安装调试,将于6月底前通过验收并全部投入运行。

按照梯次压茬推进

的原则,第二批企业污染源在线监测监控系统安装工作于6月9日启动。目前,已有近10家企业签订了《污染源自动检测监控系统建设及运营合同》。按照计划,第二批125家

排污企业将于7月10日前完成建设运营合同签订,8月30日前完成厂区内站房和明渠的建设及附属设备安装,11月30日前完成自动监测设备的安装调试。

## 管理区清理海域非法养殖

本报荣成6月19日讯(杨志礼 王伟强) 6月15日,全区清理海域非法养殖暨防汛抗旱工作会议召开,部署安排清理海域非法养殖暨防汛抗旱工作。管理区领导和各街道、各部门主要

负责人参加会议。15日,管理区清理海域非法养殖暨防汛抗旱工作会议召开,全市海域内所有非法未取得海域使用权或擅自改变海域用途的筏式养殖、网箱养殖。清理期限为:2018

年9月30日前,列入清理范围内的单位和个人,要自行拆除、回收所有养植物及附属设施。具体要求是:对逾期未自行清理海上非法养植物及附属设施的,市政府将组织执法部门强制清除,由此带

来的强制清理费用由实施非法养殖的单位和个人承担,并将信用等级直接降至D级。因非法养殖导致海上交通事故及其他纠纷事故的,将依法追究相关单位或个人的法律责任。

## 石岛美丽乡村建设助乡村振兴

本报荣成6月19日讯(杨志礼) 6月15日,全市美丽乡村建设暨农村信用管理现场推进会议在管理区召开。市委副书记王洪晓,市委常委、市政府副市长胡小飞以及经济开发

区、石岛管理区、好运角旅游度假区分管负责人,各镇(街)党(工)委书记,相关部门负责人参加会议。会议充分肯定我区美丽乡村建设工作的经验做法。

与会成员先后实地观摩了东山崮山前村、双榜泊村,宁津街道留村,桃园街道耨前殷家村、东南海村,王连街道,港湾街道西车村,斥山街道东寨村等进行实地观摩,具体了解

了农村环境整治、村庄绿化、“清洁家园”和信用管理等重点工作推进情况。与会成员对管理区坚持高标准规划、高重量推进、高层次发展的经验做法给予高度评价。

| 人才招聘 本栏目信息由荣成市人力资源公共服务局发布 联系电话: 7571533 |      |      |           |              |              |
|---|------|------|-----------|--------------|--------------|
| 单位名称                                    | 招收工种 | 招收人数 | 工资待遇      | 单位地址         | 联系电话         |
| 威海蓝博海洋装备有限公司                            | 普工   | 20   | 3000-5000 | 山东荣成凭海东路288号 | 15588371678  |
|   | 车间主任 | 4    | 5000-8000 |              |              |
|   | 电工   | 4    | 4000-6000 |              |              |
|   | 木工   | 4    | 4000-6000 |              |              |
| 荣成市精宜海洋科技股份有限公司                         | 驾驶员  | 2    | 3000-5000 | 荣成市崖西镇驻地     | 0631-7630777 |
|   | 修理工  | 2    | 3000-5000 |              |              |
|   | 车间主任 | 2    | 5000-8000 |              |              |
| 威海冠通路桥建设有限公司                            | 司机   | 5    | 5000以上    | 荣成市荣昌路8号     | 0631-7562288 |
|   | 保安   | 2    | 3000-5000 |              |              |